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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Пишется е на месте всех пропусков в рядах:
1) в..щевой рынок, пр..имущество 2) сн..гирь, пр..глушитъ звук

3) пр..мадонна, лейт..нант 4) уц..леть, соб..рательница;
5) б..тономешалка, зап..реть дверь.

2.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) гру(п/пп)ировать 2) земля(н/нн)ой 3) о(т/тт)алкивающий

4) гу(м/мм)анитарный 5) стари(н/нн)ый

3.  Укажите примеры с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) Кольцов решительно произнёс: «Нужно перевернуть жизнь, не дать ей залежаться».

2) «Роcа появилась на траве», — сказала Анна Семёновна после молчания.
3) Н. К. Чуковский говорил, что: «Успенский был самым подвижным корреспондентом».

4) «Какое удивительное освещение! — воскликнула Люся и восторженно добавила: — Ори-
гинальный дизайн!»
5) — Экая красота! — проговорил немного погодя Данилов: — Посмотрите, как наседают
тучи на солнце! Точно рядом день и ночь.

4.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) огорч..н 2) ч..рствый 3) галч..нок 4) за рубеж..м 5) порош..к

5.  Через дефис пишутся слова:
1) (мелко)масштабный 2) (спортивно)оздоровительный лагерь 3) (пол)лепёшки

4) работать (по)сменно 5) (зоо)магазин

6.  Произносительные нормы нарушены в словах:
1) сливо́ вый 2) спокойне́йший 3) углуби́ в 4) фа́рфор 5) [т'э́ ]рмин
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7.  Какие предложения соответствуют приведённой ниже схеме (учтите, что знаки препина-
ния в предложениях не расставлены)?

[ ], и [ ]

1) Из больницы мы шли пешком и эта прогулка доставляла мне удовольствие.
2) В кустарнике мелькнули встрёпанные мальчишечьи головы и послышались при-
глушённые голоса.

3) Я легко перелез через изгородь стараясь не оцарапать руки и направился к дому.
4) Старая мельница давно стояла неподвижно и не было возле неё людей или подвод.

5) Загремели в гостиной чашки и на веранде зашипел самовар.

8.  Пишется не раздельно во всех случаях в рядах:
1) (не)молодая, но стройная; (не)вмоготу 2) (не)рассмотрев; льготы (не)предусмотрены

3) (не)убранный до зимы урожай; отнюдь (не)громкий
4) (не)готов; очень (не)простое решение 5) (не)думая об отдыхе; (не)удивился

9.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Восторгаться постоянно природой _ значит показывать скудость своего воображения.

2) Взгляд_ есть меч души.
3) И море, и ветер, и песни птиц, и рыбы_ всё это единое целое.

4) Создание интерактивных электронных учебников нового поколения_ одно из перспектив-
ных направлений в модернизации учебного процесса.

5) Вода в озере_ чище, чем в реке.

10.  Укажите предложения, в которых синтаксические нормы не нарушены:
1) В продажу уже поступили четыре новые модели велосипедов.

2) В конференции приняли участие не только учёные из Минска, но и из других белорусских
городов.

3) Сочи приветливо встречал участников зимней олимпиады.
4) Статья в газете полностью искажает действительность, которую вы советовали прочитать.

5) Вопреки нашим прогнозам, все ученики справились с этим заданием.

11.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) Сложно уделять одинаковое внимание_ как духовному_ так и физическому своему разви-
тию.

2) Здесь царствует сумрак, стоит безмолвие, глубокое_ как в волшебном замке.
3) Такая поздравительная надпись выглядит_ как насмешка.

4) Первые приветственные слова произнёс не кто иной_ как сам юбиляр.
5) Братья были похожи_ как две капли воды.

12.  Укажите ряды, в которых на месте двух пропусков пишется одна и та же буква:
1) перево..чик с английского языка, поз..ний ужин; 2) о..деление связи, насле..ство;

3) и..царапать, бе..совестный; 4) гон..чий пёс, пытался вцепит..ся;
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5) безопас..ный, медная моне..ка.

13.  Укажите номера пропусков, где пишется НИ:
 

Как 1)н.. прекрасно было утро, 2)н..кто из нас пораньше отправиться в горы 3)н.. захотел:
молодая лоза ломилась под тяжестью кистей спелого винограда, и мы 4)н.. могли 5)н.. помочь де-
душке собрать урожай.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

14.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) Рассказы Ивана Кузьмича ребятишки слушали_ развесив уши.

2) Глаза у незнакомца были_ умные и выразительные.
3) Барсук_ испуганный шумом_ бросился в сторону и быстро исчез из виду.
4) Возмущённая крайне невежливым ответом_ она гневно блеснула глазами.

5) Пароход подходил к пристани_ и_ приветствуя великий северный город_ громко гудел.

15.  Укажите предложения, в которых выделенные слова (словосочетания) являются вводны-
ми (учтите, что знаки препинания не расставлены):

1) Деревня спала кое-где правда из труб шёл дым.
2) Отсюда хорошо видно здание сельской школы.

3) Аркадий Павлович однако никогда не был щедрым человеком и денег в долг никому не
давал.

4) Всё-таки дорога в этом месте очень узкая.
5) Должно быть эта тропинка выведет нас к дому.

Текст к заданиям А28—А30 и В1—В5

(1) Лётчик вышел, тяжело качаясь, из кабины, упал на нагретую солнцем землю и так проле-
жал без движения несколько часов. (2) Но к концу дня, когда солнце начало клониться к закату, он
пошевелился, открыл глаза и прислушался. (3) Ему показалось, что солнечный свет шумит усы-
пительно и равномерно. (4) Загадочный этот звук заставил его сесть и осмотреться.

(5) Где-то далеко, почти на самом краю земли, прокричал петух, а в кустах затрещала, вер-
тясь, какая-то крошечная птица с красным хохолком. (6) «Земля»,   — сказал лётчик, и тяжёлый
комок подкатил к горлу. (7) Никогда до этих пор он не знал и не думал, что Земля так трогательна
и так нежна.

(8) Голова у лётчика кружилась. (9) И он не видел, как девочка лет двенадцати, обыкновенная
мечтательная девочка, любившая бродить по склонам горы и представлять себя Золушкой, из-
гнанной из дому, бежала к нему. (10) Она задыхалась. ( 11) Она сразу поняла, что произошло, что
это лежит разбившийся лётчик. ( 12) Она плакала и не вытирала слёз, они слетали с её побледнев-
ших щёк и брызгали на её руки и светлое платье, но после каждой тяжёлой слезы глаза девочки
сияли всё больше и больше. (13) Лётчик, очнувшись, увидел в этих глазах и лазурь, и блеск, и
нежность, и страх за его жизнь, и любовь, такую же нежную, как венчик совершенно крошечного
горного цветка, щекотавшего его щёку.

16.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже утверждений противоре-
чат содержанию текста:
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1) Лётчик пролежал без движения несколько часов.
2) Какой-то странный звук заставил лётчика спрятаться.

3) Лётчик всегда знал, что Земля удивительно трогательна и нежна.
4) Девочка сразу поняла, что произошло с лётчиком.

5) Лётчик, очнувшись, увидел глаза девочки, склонившейся над ним.

17.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному тексту:
1) публицистический стиль речи 2) художественный стиль речи

3) тип речи - рассуждение 4) тип речи - повествование с элементами описания
5) задача речи - объяснить причины крушения самолёта.

18.  Укажите лексические характеристики, которые соответствуют слову, выделенному в 12-м
предложении текста:

1) употреблено в значении направлять лучи света на что-нибудь
2) употреблено в значении становиться блестящим под влиянием какого-либо чувства

3) синоним - сверкать 4) синоним - подсвечивать 5) антоним - затемнять.

19.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка. Найдите слово с
ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно упо-
треблено в тексте).
 

Грин хотел дышать чистым воздухом будущих городов, шумных от листвы и детского смеха,
входить в дома людей будущего, учавствовать вместе с ними в заманчивых экспедициях, жить
рядом с ними осмысленной и весёлой жизнью.

20.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка. Найдите слово с
ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно упо-
треблено в тексте).
 

За окном шумит дождь, по стёклам стекают струи, листья мокрыми ладошками стучат в окна
квохчет курица под крыльцом, уговаривающая цыплят посидеть спокойно под тёплым крылом,
подождать, пока кончиться несносный дождь.
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21.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А.   Краше..ые хной волосы приобретают рыжий оттенок.
Б.   Распечата..ые письма лежали поверх газет.
В.   Твои действия опрометчивы и непродума..ы.
Г.   На столе стоял букет полевых цветов в глиня..ом кувшине.

1)  Две буквы н пишутся в полной форме причастия (или прилагательного), образованно-
го от глагола совершенного вида.
2)   Две буквы н пишутся в полной форме причастия, образованного от глагола несовер-
шенного вида и употреблённого с зависимым словом.
3)  Одна буква н пишется в полной форме прилагательного, образованного от существи-
тельного с помощью суффикса -ан- (-ян-).
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого имеет
две буквы н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
6)   Две буквы н пишутся в полной форме прилагательного, образованного от существи-
тельного с помощью суффикса -енн-.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

22.  Определите синтаксическую функцию инфинитива и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А.   Говорить образно стало для неё привычкой.
Б.   Чины людьми даются, а люди могут обмануться.
В.   Генка выбежал во двор искать пропавшего котёнка .
Г.   Врачи запретили Станиславу двигаться.

1)  сказуемое или часть сказуемого
2)  подлежащее
3)  обстоятельство
4)  дополнение
5)  определение

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б3В4Г2.
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23.  Установите соответствие между выделенными словами и их характеристикой:

А.   Мальчик прищурился, чтобы посмотреть на солнце.
Б.   Около родника зеленеет короткая бархатная трава.
В.   Впоследствии он очень жалел о сказанном.
Г.   Только в конце января выпал снег.

1)  наречие
2)  предлог
3)  частица
4)  союз
5)  местоимение

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

24.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и уста-
новите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Остальную мебель привезли только (на)кануне.
Б.   Не установлено, (от)чего рыбак получает больше удовольствия — от самой рыбалки
или от подготовки к ней.
B.  Задача была чрезвычайно трудной и в то(же) время очень интересной.
Г.  Проникнуть (в)глубь тайги самостоятельно удаётся не многим путешественникам.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия
с частицей.
3.   Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание суще-
ствительного с предлогом.
4.    Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным
или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с предлогом.

25.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.
У Анны Сергеевны1)_ живущей в очень живописном месте2)_ был чудесный цветник, и3)_ когда
гости бывали в её усадьбе, то хозяйка всегда показывала им хрупкие4)_ как изящный фарфор5)_
рододендроны.

26.  Слово, указанное в скобках, запишите в творительном падеже, в единственном числе.
Воскресным утром Артём с (дедушка) отправились в зоопарк.
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27.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.

Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в ста-
рый город, чёрный пёс Арапка, обычно сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять
отказался; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой, что не мог двигаться и
мирно лежал на полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.

28.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.
 

Солнце постепенно садилось1)_ и2)_ когда возвращались домой, мы заметили3)_ лес ещё не
успел стихнуть, так как дикие голуби журчали вблизи то тише, то громче, а4)_ сидевшая на
ветке дуба5)_ рябая кукушка звонко и радостно куковала.

29.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и устано-
вите соответствие между столбцами таблицы:

А.  В той роще (...) соловушки поют.
Б.  Главным инструментом певца являются (...) связки.
В.  Получат ли подарки впервые (...) избиратели?
Г.  Послушать (...) сообщения можно через приложение «Телефон».

1)  голосовые 2)  голосистые 3)  голосующие

30.  Найдите в предложениях 5 и 6 глагол совершенного вида, переходный, 1-го спряжения.
Запишите его в той форме, в которой он употреблён в тексте.

31.  Определите, какой частью речи является слово, выделенное в 11-м предложении текста.
Ответ запишите в именительном падеже.

32.  Найдите в тексте (среди предложений 8-12) предложение, соответствующее схеме: [ ], ( ).
Номер предложения
запишите цифрой (цифрами) (например, 13).
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Текст к заданиям А27-А30 и В1-В4

(1) Всё хорошо было в этой деревне. (2) Всюду было свежо и чисто, словно каждое утро
ходил кто-то с новой метлой и подметал тропинки вдоль домов, прошлогоднюю траву, которая
плотным войлоком затянула всю улицу.

(3)Дома в деревне стояли в один ряд, окнами на восход, а между домами росли большие ивы.
(4) Кора этих ив была настолько стара и так глубоки были морщины, избороздившие её, что, на-
верное, рыжим муравьям, живущим в корнях под ивами, казалось, что они ползут по горным
ущельям. (5) По другую сторону улицы весело пестрели, как ситцевые рубашки, поленницы
берёзовых дров, сараи да курятники, похожие на огромные плетёные корзины.

(6) Домов стояло всего шестнадцать. (7) Четыре были заколочены и черны, но один ослепи-
тельно сверкал соломенной свежестью брёвен. (8) Плотно и добротно сбитый, стоял он на не
просохшем ещё кирпичном фундаменте. (9) И золотая чешуя деревянной крыши, и лакированная
чернота не занавешенных пока окон    — всё говорило о том, что в дом этот скоро приедут
новосёлы. (10) В этом прохладном и светлом доме хотелось и жить по новому. (11) А внизу, под
деревней, под песчаной, постепенно оползающей кручей, широко разлилась коричневая от весен-
него паводка река.

(12) Всё было по-весеннему прекрасным в этой тихой северной деревеньке. (13) Каждый
день светило солнце, но просыхающая земля хранила ещё в глубинах холод, и оттого, наверное,
так чист и прохладен был воздух, пропахший речным песком и тянущейся к свету травой.

33.  Найдите в 7-м предложении слово, строение которого соответствует схеме:

корень + суффикс + суффикс + окончание

Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

34.  Найдите в 5-м предложении текста словосочетание со связью примыкание и выпишите
из него зависимое слово в область ответов.
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Текст к заданиям А29, А30 и В1−В5

 
(1) Дом у Песоцкого был громадный, с колоннами, со львами, на которых облупилась штука-

турка, и с лакеем у подъезда.
(2) Старинный парк, угрюмый и строгий, разбитый на английский манер, тянулся чуть ли не

целую версту от дома до реки и здесь оканчивался обрывистым, крутым глинистым берегом, на
котором росли сосны с обнажившимися корнями, похожими на мохнатые лапы. (3) Внизу нелю-
димо блестела вода, носились с жалобным, еле слышным писком кулики. (4) И всегда тут меня-
лось настроение, что хоть садись и балладу пиши. (5) Зато около самого дома, во дворе и фрукто-
вом саду, который вместе с питомником занимал десятин тридцать, всегда было весело и жизне-
радостно, даже в плохую погоду.

(6) Таких удивительных роз, лилий, камелий, таких тюльпанов всевозможных цветов, начи-
ная с ярко-белого и кончая чёрным, как сажа, вообще такого богатства цветов, как в усадьбе Пе-
соцкого, не случалось видеть в другом месте. (7) Весна была ещё только в начале, и самая настоя-
щая роскошь цветников пряталась ещё в теплицах. (8) Но уж и того, что цвело вдоль аллей и там
и сям на клумбах, было достаточно, чтобы, гуляя по саду, почувствовать себя в царстве нежных
красок. (9) Особенно в ранние часы, когда на каждом лепестке сверкала вода.

35.  Найдите в предложениях 7−9 слово, употреблённое в значении ‘ярко блестеть, сиять
переливчатым светом’. Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно исполь-
зовано в тексте.

36.  Подберите слово, от которого образовано наречие, выделенное в 5-м предложении тек-
ста. Запишите это слово в область ответов в начальной форме.

37.  Укажите морфологические характеристики, соответствующие слову, выделенному в 3-м
предложении текста.

Ответ запишите в область ответов цифрами (в порядке возрастания). Например, 1245.
1)  причастие (особая форма глагола);
2)  имя прилагательное;
3)  начальная форма  — слышать;
4)  страдательное;
5)  качественное.
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Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)  Любовь японцев к прекрасному коренится в их любви к природе. (2)  Нужно хотя бы раз
увидеть острова Японии, чтобы понять, почему населяющий их народ обожествляет родную при-
роду.

(3)  Япония  — это страна зелёных гор и морских заливов, сумрачных вулканических озёр и
зеркальных мозаик рисовых полей. (4)   Ландшафты Японии составле(н/нн)ы из мягких тонов,
приглушённых влажностью воздуха. (5)    Эту сдержанную гамму временно нарушают лишь
какие-нибудь сезонные краски. (6)    Например, весеннее цветение азалий или пламенеющие к
осени листья клёнов.

(7)    Муссонные ветры и тёплое морское течение сделали Японию страной удивительного
климата, где весна, лето, осень и зима сменяют друг друга на редкость пунктуально. (8)  Японцы
находят радость в том, чтобы подчинять природному календарю ритм своей жизни. (9)  Они ста-
раются есть определённую пищу, носить определённую одежду, придавать должный облик свое-
му жилищу. (10)  Они любят приурочивать семейные торжества к важным природным явлениям:
цветению сакуры или осеннему полнолунию.

(11) Предметом восхищения может быть всё, что служ..т окном в бесконечное разнообразие
мира: травинка, на которой обосновался кузнечик, или причудливо изогнутый корень. (12)   Из-
давна для японцев характерно стремление жить в согласии с природой.

38.  Найдите в предложениях 1−2 слово, употреблённое в значении «участок суши, со всех
сторон окружённый водой». Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано в тек-
сте.

39.  В слове, выделенном в 11-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово,
вставив пропущенную букву (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

40.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 4-м предложении текста. Рас-
кройте скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тек-
сте).


